

Отчет

по итогам курсов повышения квалификации учителей русского языка и литературы, работающих с низкими результатами обучения в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях

В период с 19.04.-26.04. 2019г. были проведены курсы повышения квалификации учителей русского языка и литературы, работающих с низкими результатами обучения в школах, функционирующих в неблагоприятных социальных условиях по теме: «Совершенствование профессиональных компетенций педагогических работников». Программа курсов в объеме 72 часов выполнена. Срывов учебного процесса не было. Окончили курсы 24 учителя. Из них: г.Адыгейск- 1, Гиагинский район-4, Кошехабльский район -2, Красногвардейский район -2, Майкопский район -6, г.Майкоп -3, Теучежский -2, Шовгеновский -3.

В проведении занятий на курсах приняли участие преподаватели Адыгейского государственного университета и ГБУ ДПО РА «Адыгейский республиканский институт повышения квалификации». Также были привлечены к проведению курсов повышения квалификации учителя-практики, победители различных профессиональных конкурсов школ г.Майкопа, председатели предметных комиссий по проверке ЕГЭ и ОГЭ по русскому языку и литературе. (Ручкина Л.А., Цыганков С.Б., Шатыркина Л.В., Киндсфатер Т.М.), с целью обмена опытом.

При составлении учебного плана было обращено внимание на темы, формирующие у обучающихся все виды речевой деятельности, усиливающие практическую направленность при работе с обучающимися, формирующие лингвистическую, коммуникативную, культурологическую компетенции.

Цель курсов - повышение качества обучения русскому языку в школе, развитие профессиональных компетенций учителей русского языка и литературы в области совершенствования процесса преподавания учебного предмета и подготовки обучающихся к итоговой аттестации.

При реализации содержания программы использовались разнообразные формы организации учебного процесса: интерактивные лекции, практические занятия, мастер-классы.

- Проведены занятия по темам, вызывающим затруднения при подготовке обучающихся к ГИА: «Вопросы, вызвавшие затруднения при выполнении заданий КИМ в 2018 году по

русскому языку», «Единый государственный экзамен в 2019 году. Написание сочинения», «Работа с обучающимися «группы риска» при подготовке к ГИА» и др. Также на курсах широко представлены и освещены другие темы для подготовки обучающихся к ОГЭ и ЕГЭ по русскому языку и литературе.

В рамках курсов проведены входной и выходной контроль. Входной контроль позволил установить уровень знания учителя действующих законов, иных нормативных правовых актов в сфере образования, методики обучения и воспитания, современных педагогических технологий в соответствии с требованиями квалификационных характеристик учителей.

Тест состоял из 30 заданий с указанием правильного ответа из нескольких предложенных. Максимальный балл-30, минимальный-27.

Проверка работ показала, что все слушатели справились с этими заданиями, расхождение в баллах составило 1 – 3 балла, что допустимо. Все слушатели получили «зачет».

По итогам курсов состоялось итоговое занятие по теме «Совершенствование профессиональных компетенций педагогических работников». На итоговом занятии учителя делились опытом: защищали проекты по теме курсов, были представлены мастер-классы.

Ст. методист



З.З.Духу